

Химики чуть было не траванулись!

Славься, Университет, дух свободной воли!

17 марта возле химического корпуса не наблюдалось пожарных машин и храбрых ребят в блестящих касках. Фонтанов воды тоже не наблюдалось. В общем, никаких атрибутов пожара. Но пожар все-таки был. Его устроили химики-органики 5-го курса. Диплом они, понимаешь ли, делали. Попробуем реконструировать события.

Итак, химики работали с диоксидом. Перегоняли его в четырехлитровой колбе, которая находилась на включенной плите. И вдруг - вещество воспламенилось. Первой пожар заметила лаборант Светлана Иванова и с криком "Мальчики!" кинулась из аудитории N 335, где пожар и возник. Естественно, пришлось принимать экстренные меры. Они заключались в том, что было отключено электричество, тяга, а пожар залил "це-хлор-4" (четырёххлористым углеродом), потому что он имеет свойство не гореть и, кроме того, огонь останавливает. Но это - не единственное его свойство. При приоблавлении "це-хлор-4" образуется такое отравляющее вещество как фосген, который, помимо едкого запаха, обладает еще и парами черного цвета, которые тяжелые и опускаются вниз. Поэтому всем, кому хватило, пришлось надеть противогазы. Пока все это делали, сломалась тяга, и остатки отравляющего вещества пришлось выпускать через окно. К тому же выяснилось, что порошковые огнетушители не работают, нет песка, а асбестовое одеяло, которому на роду написано не гореть, на плите обуглилось (из-за плохого качества), что опять же не очень-то помогало тушению пожара. Завершением феерического действия стала уборка дипломиками аудитории и оценки свидетелей типа "классный пожар".

Очевидцы утверждают, что этот пожар стал самым крупным чрезвычайным происшествием за последнее время. Бывало, колбы лопались при нагревании, но чтобы до противогазов дело доходило... Нет, такого старожилы - четверокурсники ХФ не припоминают.

Пистолетологам. А за что?

Наконец-то стало известно количество отчисленных после зимней сессии студентов. В общей сложности университет покинуло 137 человек. Больше всего недосчитались физики - 37 студентов. Физфак "обеднел" на 24 особи. Немногим меньше - 22 человека - быть может, никогда больше не станут математиками, во всяком случае, в ближайшем будущем. А легче всего отделились социологи, в семье которых согласно известной поговорке оказалась всего лишь один "урод". Кстати, интересен тот факт, что некоторыми проректорами высказывалось мнение о недостаточном отсеве у социологов. В качестве убедительной причины почему-то приводился довод, что каждый год отделение перепробует нару-тройку человек и при этом в конце семестра обещает столько же отчислить, но этого не делает. "Не умеете отчислять - не берите много" - все чаще и чаще раздается гулкий эхом по извилистым коридорам власти АГУ.

№ 11
(425)
30
марта
1993 г.

АУ 3 НАУКУ

ГАЗЕТА АЛТАЙСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Цена
3 руб.

Визитная карточка

интеллектуального человека

Меньшая и, по мнению некоторых, лучшая часть человечества, как известно, носит очка. Сей предмет ассоциируется среди широких масс трудящихся с вождящей интеллигентностью. Вспомните знаменитое: "Как вам не стыдно?! А еще в очках!"

Так знайте: 31 марта в 11-00 в вестибюле главного корпуса АГУ (ул. Димитрова, 66) великолепные

-ЯПОНСКИЕ
-ИТАЛЬЯНСКИЕ
-ГЕРМАНСКИЕ
оправы будут безмерно счастливы обрести в ваших лицах своих законных владельцев. Здесь же вы сможете оформить заказ на любые линзы, которые вам встанут и доставят в рекордно короткие сроки!

Не упустите шанс улучшить свой имидж!!!

Не перевелись еще энтузиасты на Руси!

Математики АГУ готовы принять активное участие в реабилитационных мерах, связанных с последствиями ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, о чем сообщил декан матфака А.И.Камышников. Каким образом? Факультет может организовать выездные бригады по чтению лекций по математике с целью подготовки сельских школьников к поступлению в вузы страны и, в более широком плане, для поднятия культурно-образовательного уровня сельского школьника. Часть средств можно было бы также направить на информатизацию и компьютеризацию сельских школ, т.е. на то, чем особенно обделен сельский глубинный школьник. На реабилитацию выделяются большие деньги, миллиарды. "Нам они не нужны," - сказал декан, - дайте нам лишь возможность оплатить командировки и затраченное время преподавателю, чтобы он приехал

"МАРТ" - это настоящий русский театр!

Мастерская "Русский Театр" проводит неофициальный моно-фестиваль "МАРТ", посвященный международному дню театра. 6-7 апреля публика АГУ сможет стать участницей этого фестиваля, и не только посмотреть зрелища Мастерской, но и встретиться по окончании их с режиссером и актерами.

Отчество "Русского Театра" - А.С.Пушкин, его "Повести покойного..." Театр рожден одной из них: "Метелью", которую "МАРТ" предлагает вашему вниманию. Жюри прошлогоднего фестиваля "Классика на сцене" отметило оригинальность решения литературного материала и уникальность голосовой партитуры спектакля.

Великорусская комедия "Осенняя скука" предоставит вам возможность взглянуть на нынешнюю Россию глазами Н.А.Некрасова, главного режиссера М.Тумашова и самых молодых профессиональных актеров города.

Драматические зрелища Мастерской - это действительно настоящий русский театр. Их язык непринужденно метафоричен и изобретательно прост, атмосфера насыщена поэзией и красотой. Спектакли помогут вам вспомнить о себе, о душе, о России. Отсутствие громоздких декораций режиссер и актеры успешно восполняют безудержной фантазией и оригинальностью решения сценического материала. "Русский Театр" ведет живой поиск выразительных средств театра и воспитания актера с универсальным арсеналом средств актерской техники.



Конспект Правления Бюроэборки

С самого начала заседание Правления приняло скандальный оборот, т.к. первым рассматривался вопрос о конфликтной ситуации, возникшей на биологическом факультете. Вкратце, суть такова: в зимнюю сессию на 2-м курсе из 42 человек ровно половина сдала органическую химию (которая преподается по модульно-рейтинговой системе) на неудовлетворительную отметку. Кроме этого, студенты заявили, что преподаватель органики М.М.Черемис при подведении окончательного итога проигнорировал предварительные оценки ассистентов. Декан факультета Коренкевич Ю.С. выразила озабоченность создавшейся ситуацией и по решению ректората для рассмотрения этого вопроса была создана комиссия. Председателем комиссии профессор В.Д.Киселев зачитал Правлению доклад, в котором указал:

«Согласно анкетированию, студенты считали, что в большинстве случаев оценки были справедливые, и также отметили нечеткость модульной программы по органической химии. Еще студенты заявили: "Товарищи преподаватели! Прежде чем экспериментировать на нас - сначала договоритесь насчет модуля между собой, а потом уже вводите!"

Сам же В.Д.Киселев заметил, что обуславливать плохую сдачу экзамена применением модуля, на его взгляд, неверно. А взышая затем слово М.М.Черемис заявил: "Эта разборка мне не очень приятна. Произошло недоразумение - ректорат введен в заблуждение." Выступивший после него первый проректор А.И.Галочкин поставил-таки точку в этом вопросе: "Правление не то место, где разбираются подобные вопросы, на то существуют методсоветы." На этом ученые мужи решили успокоиться и перейти к следующему вопросу о том, что...

...Питание слопало четыре "лимона"

Доклад проректора С.Г.Щеглова о работе ректората по социальной защите студентов был краток, но цифры говорили сами за себя. В 1992г. было выдано стипендий на сумму 34 млн. 940 тыс. рублей и уже в этом - более 11 млн. Кроме этого, увеличен размер самих стипендий и количество именных.

Наряду с этим, выделены средства на удешевление питания в размере 4052 тыс. рублей (1992г.) и 2045 тыс. (1993г.)

Материальная помощь "села" 445 тыс., а премии - 260.

Также выделены деньги студентам, снимающим квартиры и "полигонные" деньги (1764 тыс.). Больше суммы ушли на содержание студклуба, на проведение соревнований и занятий в бассейне, на международное сотрудничество.

С.Г.Щеглов заверил присутствующих, что и в этом году средства на различные социальные мероприятия будут выделяться.

Доценты будут прыгать по рошицам и скаконам...

«И изучать азы гражданской обороны, - так в очередной раз обнадежил Правление наштаба гражданской обороны АГУ блистательный Б.Т.Олейник. Борис Тимофеевич выразил возмущение тем фактом, что до сих пор на факультетах не проведены учения с невоеннослужащими формированиями, а ведь на носу уже общемуниверситетские учения. "Стыдно должно быть", - сурово резюмировал дисциплинированный Б.Т., а под конец своего выступления разъяснил деканам математического и экономического факультетов, которые имели неосторожность не знать, где в случае какого-нибудь катаклизма взять противогазы, что надо с большим пониманием относиться к проблемам ГО и вообще сотрудничать.

30 договорников - Эффективный привес!

Состоялось предварительное обсуждение плана работы по новому набору. Пока сошлись на том, чтобы прежние цифры по госбюджетному набору были сохранены. Что касается договорников, то брать их будут в соотношении 1:5 от количества "безденежных" абитуриентов. Таким образом, больше всего студентов наберут ЭФ (30), ФилФ (30) и ЮФ (25), остальные - в пределах 10-ти. А для конкурсного целевого набора 26 мест зарезервировано для республики Алтай.

Галочкин дал - Галочкин взял!

Наиболее бурная дискуссия развернулась по вопросу о распределении средств на развитие новых технологий обучения. Выступавший декан МФ А.И.Камышников в весьма резкой форме подверг критике позицию проректора А.И.Галочкина, который введает распределением денег по факультетам. Выяснилось, что матфаку должны быть выделены средства, но оказалось, что Галочкин позже это решение отменил. "Мне непонятна позиция проректора. Это левое в сторону факультета. Получается воплощение в жизнь принципа "Галочкин дал - Галочкин взял", и мы требуем, чтобы проректор письменно извинился перед факультетом" - заявил декан. Постепенно в дискуссию втянулись председатель профкома Лаврентьев, деканы Коренкевич и Кокорев, проректор Кирюшин и другие. Спор был весьма горячим и порой далеко выходящим за пределы всякой этики, но, слава Богу, до прямых оскорблений дело не дошло. В конце концов, решено было создать комиссию по рассмотрению конфликта и председательствующий С.Г.Щеглов, призвавший членов Правления "жить дружно", предложил на этом и закончить. Вот и все.

Непривлечен Ю.ТИБЕЛИУС

